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and Underground Conditions
Iryna Lisovytska, Oleksandr Konovalov
The paper outlines issues associated with researching the causes and conse-
quences of emergencies in the mining industry and underground conditions. 
The urgent need to improve the efficiency of forensic experts’ training and to 
increase their number has been demonstrated.
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Розвиток гірничої промисловості іс-
торично активно відбувався в До-
нецькій і Луганській областях, тому 
основним місцем виконання гірни-
чотехнічних експертиз, започатко-
ваних 2002 р.  [1], був Донецький на-
уково-дослідний інститут судових 
експертиз, який фактично припинив 
свою діяльність у  2014  р. Водночас 
шахти продовжують працювати, а їхні 
працівники перебувають у важких 
небезпечних умовах, тому постійне 
надходження до науково-дослідних 
установ м.  Дніпро та м.  Одеса кри-
мінальних проваджень і цивільних 
справ за фактом травмування пра-
цівників у підземних умовах свідчить 
про актуальність цього напряму судо-
вої експертизи серед фізичних осіб та 
суб’єктів господарювання.

Перед експертами за спеціаль-
ністю 10.15 «Дослідження причин та 
наслідків надзвичайних подій у гір-
ничій промисловості та в підземних 
умовах» постають завдання щодо 
встановлення необхідних для слід-
ства або суду фактичних обставин 
і причин виникнення й розвитку 
надзвичайних подій і спричинених 
негативних наслідків на підпри-
ємствах гірничої промисловості та 
в підземних умовах, які можуть бути 
визнані доказами у процесі розсліду-
вання кримінальних, цивільних або 
адміністративних справ.

Недостатність відповідних фахів-
ців за суттєвого збільшення кількості 
кримінальних проваджень, що над-
ходять до науково-дослідних уста-
нов, призводить до подовження стро-
ків виконання судових експертиз [2]. 

Натомість виникає потреба у підви-
щенні ефективності підготовки судо-
вих експертів-гірничотехників і їхньо-
го професійного рівня з одночасним 
урахування змін, які відбулися у зако-
нодавчих і нормативно-правових ак-
тах з охорони праці останніми роки. 
Для задоволення згаданих вище на-
гальних потреб сьогодні в ДніпроН-
ДІСЕ триває розроблення методич-
них рекомендацій щодо проведення 
підготовки судових експертів за спе-
ціальністю 10.15 «Дослідження при-
чин та наслідків надзвичайних подій 
у гірничій промисловості та в підзем-
них умовах».

Гірнича промисловість поділяєть-
ся на галузі видобування корисних 
копалин, які своєю чергою поділя-
ються за напрямами та способами 
розроблення родовищ.

Вугільна галузь поділяється на 
кілька напрямів видобування корис-
них копалин: кам’яного вугілля, бу-
рого вугілля, торфу, горючого слан-
цю, кристалогідратів.

Гірничорудна й нерудна галузі та-
кож поділяються на кілька напрямів 
видобування корисних копалин: за-
лізної, марганцевої руди та руд полі-
металів, мармуру, гранітів, піскови
ку, глини, піску, вапна, кам’яної та 
калійної солі.

Наведені напрями видобування 
корисних копалин реалізують під-
земним, відкритим і комбінованим 
способами за технологіями, які харак
теризуються видом корисної копа-
лини та пристосуванням до небез-
печних і шкідливих техногенних та 
природних чинників, які спричинені 
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характеристиками цих корисних ко-
палин під час їх розроблення та зба-
гачування.

Зважаючи на технології розро-
блення родовищ корисних копалин 
у вугільно-видобувній і гірничоруд-
ній галузях, логічним є висновок, що 
успішні судово-експертні досліджен-
ня надзвичайних подій у різних галу-
зях може проводити судовий експерт 
на підставі спеціальних знань, який 
має відповідну спеціальну освіту гір-
ничого інженера за спеціальністю 
«Підземне (відкрите) розроблення 
вугільних родовищ» або «Підземне 
(відкрите) розроблення рудних ро-
довищ» та обізнаний із технологією 
розроблення й видобування корис-
них копалин у вугільнодобувній галу-
зі, гірничорудній і нерудній галузях  
відкритим та підземним способами 
розроблення корисних копалин  [3].

Ураховуючи наведене вище, спів-
робітники ДніпроНДІСЕ (за пого-
дженням секції судової експертизи 
в галузі безпеки життєдіяльності та 
охорони праці Науково-консульта-
тивної та методичної ради з проблем 
судової експертизи при Міністерстві 
юстиції України) започаткували нову 
експертну спеціальність  — «Дослі-
дження причин та наслідків надзви-
чайних подій у рудній та нерудній 
галузях», за якою готують пропозиції 
щодо її реалізації.

Висновки. Нині існує нагальна 
потреба у фахівцях із досвідом ро-
боти в гірничій і рудній галузях для 
їх підготовки за спеціальністями 

«Дослідження причин та наслідків 
надзвичайних подій у гірничій про-
мисловості та в підземних умовах» 
і «Дослідження причин та наслідків 
надзвичайних подій у рудній та не-
рудній галузях».
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